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تشکیل ستاد جبران خسارت مردم 
شهرداری تهران با استقرار ستاد ویژه‌ای 
برای جبران خسارات اموال شخصی مردم و 
تجمیع نهایی خسارات در مناطق مختلف، از 
شهروندان خسارت‌دیده خواست برای پیگیری 
به شهرداری‌های مناطق خود مراجعه کنند. 
به‌گفته محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور 
اجتماعی و فرهنگی شهردار تهران تخریب 
گسترده زیرساخت‌های شهری داشتیم؛ 
اما با برنامه‌ریزی جهادی و مشارکت فعال 
مردم، روند بازسازی و خدمات‌رسانی با قدرت 

ادامه دارد.

خسارت 3همتی امکانات شهری
بودجه شهرداری مستقیما از محل مالیات و 
عوارض شهروندان تأمین می‌شود و تخریب 
اموال عمومی درواقع آسیب به دارایی‌های 
خود مردم است. براساس بررسی‌های دقیق و 
تفکیک‌شده، مجموع خسارات زیرساختی در 
حوزه‌های خدمات شهری، حمل‌ونقل و اماکن 
مذهبی به ۳هزارمیلیارد تومان رسیده که تنها 
یک‌هزارمیلیارد تومان از آن مربوط به بخش 
حمل‌ونقل عمومی است و با این اعتبار کلان 

می‌شد ده‌ها مسجد، پارک، فرهنگسرا، مدرسه 
و بیمارستان برای رفاه مردم بنا کرد؛ اما اکنون 

باید صرف بازسازی تخریب‌ها شود.

شهروندان به مناطق مراجعه کنند
درحالی‌که شهرداران مناطق در حال 
تجمیع نهایی خسارات هستند، شهروندان 
می‌توانند برای پیگیری آسیب‌ها به 
شهرداری‌های مناطق خود مراجعه کنند. 
همچنین روند بازسازی اماکن مذهبی با 
مشارکت‌های خودجوش مردمی کلید 
خورده است. ۱2مسجد به‌طور کامل باید 

بازسازی و نو‌سازی‌ 
شود و ما نیز در امر 
بازسازی‌ها در کنار 

مردم خواهیم بود.

زیان تخریب‌ها به مردم 
بخش زیادی از خساراتی که آشوبگران 
به شهر وارد کردند، متوجه اموال عمومی 
بود و مدیریت شهری برای بازسازی و 
جبران این خسارت‌ها باید اعتبارات 
موردنیاز را در متمم یا اصلاحیه بودجه 
سال۱۴۰۴ لحاظ کند. محمد آخوندی، 
رئیس کمیسیون برنامه‌وبودجه شورای 
اسلامی شهر تهران در‌این‌باره می‌گوید: 
»برای خرید تمام این تجهیزات بودجه 
تخصیص پیدا می‌کند و باید نقدینگی 
واریز شود تا موارد مصوب برای توسعه 
حمل‌ونقل عمومی و خدمات شهری تهیه 
شود و در خدمت شهروندان قرار بگیرد. 
ضرر اصلی اینکه در عرض چند ساعت این 
اموال به‌راحتی تخریب شود، در درجه اول 
متوجه مردم تهران 
است، چراکه این 
هزینه‌ها باید 
از جیب مردم 
پرداخت 
شود.« 

باهم می سازیم
مدیریت شهری با تجربه جنگ 12 روزه، روند بازسازی آسیب‌های وارد شده 

در آشوب‌ها را تسریع می‌کند

شهرداری برای جبران خسارت‌های آشوبگران وارد میدان شد

گروه شهری| هنوز مدیریت شهری از بار سنگین خسارات 

جنگ 12روزه فارغ نشده بود که دی‌ماه امسال موج تازه‌ای گزارش
از آشوب و تخریب تهران را فراگرفت و اغتشاشگران 
خسارات بسیاری به زیرساخت‌های شهری، حمل‌ونقل عمومی، مساجد و 
حتی اموال شخصی و خانه‌های مردم وارد کردند و بالغ بر 4همت خسارت 
بر دوش شهر گذاشتند. این بار هم شهرداری تهران با تجربه خوبی که از 

بازسازی واحدهای آسیب‌دیده در جنگ ۱۲روزه داشت، آستین همت بالا 
زد و با تشکیل ستاد ویژه بازسازی، علاوه بر جبران خسارات 
زیرساخت‌های شهری، مسئولیت بازسازی مساجد، تکایا، خانه‌ها و 
مغازه‌های شخصی شهروندان را به‌عهده گرفت. به‌گفته علیرضا زاکانی، 
شهردار تهران، خسارت‌ها جبران و بازسازی‌ها با سرعت و دقت هرچه تمام 

انجام می‌شود.

مهدی اسماعیل پور| روزنامه‌نگار |  مسافران برای دسترسی 

به سکوهای مترو باید ده‌ها متر به عمق زمین بروند و برای گزارش
خروج از ایستگاه‌ها نیز همین مسیر را طی کنند. این 
رفت‌وآمد بدون کمک‌گرفتن از دسترسی‌های مکانیزه یعنی پله‌های برقی 
و آسانسورها دشوار است، به‌ویژه برای افرادی که به دلایل مختلف ازجمله 
معلولیت و کهولت سن توان حرکتی بالایی ندارند. با توجه به اهمیت 
موضوع، اخیرا کارشناسان از وضعیت آسانسورها و پله‌برقی‌ها در 

ایستگاه‌های مترو بازدید و سلامت آنها را ارزیابی کرده‌اند.
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کاهش تصادفات فوتی تهران در هفته گذشته

سرهنگ اسماعیل احسانپور، رئیس اداره تصادفات پلیس راهور تهران بزرگ: شهر تهران شاهد کاهش 
تصادفات فوتی در هفته‌ گذشته بود؛ تخطی از سرعت مطمئنه و عدم‌توانایی در کنترل وسیله نقلیه مهم‌ترین 
علت وقوع این تصادفات بودند. تصادفات فوتی این هفته همگی به‌علت تخطی از سرعت مجاز رخ دادند.

پیشرفت 63درصدی پروژه پل تقاطع بزرگراه شهید باقری - زفرقندی
مهدی صداقتی، مدیرعامل سازمان مهندسی و عمران شهرداری: پروژه احداث پل تقاطع بزرگراه شهید باقری 
با خیابان زفرقندی)۱۹۶( با هدف افزایش ایمنی تردد در این بزرگراه به پیشرفت ۶۳درصدی رسیده است 

و درصورت رفع سریع‌تر معارضان تأسیساتی باقیمانده این پل تا بهار سال آینده به بهره‌برداری می‌رسد.

ساخت شهر طلا در تهران 
مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر تهران: در پی برگزاری جلسات متعددی 
میان شهرداری و اتاق اصناف، اجرای موضوعات بند۲٠ ماده۵۵ قانون شهرداری‌ها در ساماندهی و انتقال 
مشاغل مزاحم دنبال شده و احداث شهر طلا به نتایج مطلوبی رسیده است و تا ۲۲بهمن کلنگ‌زنی خواهد شد. 

افزایش تعداد اتاق‌های مادر و کودک در تهران
مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران: براساس اسناد بالادستی، احداث ۱۲۰اتاق 
مادروکودک پیش‌بینی شده که بخشی از آن تا پایان امسال اجرایی خواهد شد. از ۱۱اتاق مادروکودک در 

ایستگاه‌های مترو، تعدادی نیازمند بهسازی و تجهیز فوری هستند. 

یادداشت

صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

اختلال در سیستم‌های رهیاب رفع شود
مدتی است که سیستم رهیاب جی‌پی‌اس دچار اختلال شده 
و مسیرها را به درستی نشان نمی‌دهد. این وضعیت برای 
رانندگان تاکسی‌های اینترنتی، خصوصا کسانی که آشنایی 
کافی با معابر و خیابان‌های تهران ندارند بسیار کلافه‌کننده 
است و موجب اتلاف وقت مسافران هم می‌شود. با رفع این 

اختلال مشکلات را برطرف کنید.
یک راننده تاکسی اینترنتی

طرح راه‌آهن سبزوار عملیاتی شود
سال‌هاست طرح راه‌آهن سبزوار به‌اصطلاح روی کاغذ 
مانده است، این در حالی است که سبزوار نقش مهمی در 
پیوند شمال شرق با سایر نقاط کشور و ظرفیت کم‌نظیری 
در ارتقای توسعه تجارت، گردشگری و مبادلات فرهنگی 
دارد. براین اساس برای بهره‌مندی مردم سراسر کشور از این 

ظرفیت‌ها اجرای این طرح بسیار ضروری است.
لباف از سبزوار

درخواست ایمن‌سازی‌ کمربندی آمل به بابل 
قرار بود مسیر آمل به بابل شریان حیاتی استان مازندران 
باشد اما اکنون به مسیر پرحادثه‌ای تبدیل شده که تقریبا 
هر روز در آن تصادفی رخ می‌دهد و شاهد خسارات مالی 
و جانی افراد هستیم. بی‌توجهی به اصول مهندسی و 
ایمنی در ساخت این جاده موجب به بار آمدن چنین 
حوادث ناگواری شده است. از وزارت راه درخواست 
داریم هر چه زودتر نسبت به اصلاح و ایمن‌سازی‌ این 

محور اقدام کند.
طبری از بابل

روایت همدلی و خدمت در دل بحران

نزدیک ‌6ماه پیش، دشمنان بیرونی ما 
به رهبری آمریکا و اسرائیل که سال‌ها 
برای این حمله برنامه‌ریزی کرده بودند، 
به کشورمان حمله کردند. تهران به‌عنوان 

پایتخت جمهوری اسامی هدف اصلی این هجمه‌ها بود، اما 
سایر شهرها نیز در این حملات آسیب دیدند. در تهران علاوه 
بر دانشمندان و سرداران عزیز، زیرساخت‌های حیاتی و حتی 
منازل مسکونی مردم عادی آسیب دید. در شرایط بسیار 
حساس و با وجود مشکلات ارتباطی، هماهنگی خوبی بین دکتر 
زاکانی شهردار محترم تهران، مجموعه مدیریت شهری، دولت 
و رئیس‌جمهور به‌وجود آمد. شهرداری تهران با حضور فوری و 
فعال در مناطق آسیب‌دیده اقدامات متعددی شامل آواربرداری، 
کمک‌های عملیاتی آتش‌نشانی و رسیدگی به زیرساخت‌ها را 
انجام داد. همکاری همه‌جانبه کارکنان و مدیران شهرداری در این 
شرایط ویژه جلوه‌ای از همبستگی و خدمت به مردم بود، هرچند با 
کم‌لطفی‌هایی نیز روبه‌رو شد که به هر حال امری طبیعی به شمار 
می‌رود. بعد از این دوره، دشمن راهبرد خود را تغییر داد و تلاش 
کرد با تحریم‌های اقتصادی، محاصره و گرانی ارز زمینه نارضایتی 
عمومی را فراهم کند تا با تحریک اعتراضات، آشوب و اغتشاش 
در کشور به وجود آورد. این نقشه دشمن اما با هوشیاری مردم 
نقش بر آب شد. با این حال، در پی اعتراضات اقتصادی، لیدرهای 
معاند کنترل اوضاع را به‌دست گرفتند و اغتشاشات گسترده‌ای 
به‌ویژه در پنجشنبه و جمعه رخ داد، رویدادی کم‌سابقه که نیازمند 
بررسی دقیق و فهم عوامل این حضور برای پیشگیری از تکرار 
است. در این اغتشاشات، شهرداری تهران بار دیگر در کنار مردم 
ایستاد، اما بیشترین خسارت به زیرساخت‌های شهری وارد شد. 
ایستگاه‌های اتوبوس، بی‌آرتی، خودروهای آتش‌نشانی و خدمات 
شهری، نرده‌ها و گاردریل‌های معابر، بیلبوردها، تجهیزات 
زیباسازی و حتی برخی ساختمان‌های شهرداری به‌شدت 
تخریب و سوزانده شدند. این حملات با کینه‌ای عمیق همراه بود، 
چراکه این زیرساخت‌ها بدون توجه به گرایش‌های سیاسی به 
همه مردم صادقانه خدمات می‌دادند. با این حال، در همان شب 
اول و دوم، شهرداری‌های مناطق آسیب‌دیده بلافاصله وارد عمل 
شدند و با مدیریت بحران هوشمندانه تلاش کردند که شهر را به 
حالت عادی بازگردانند. افزون بر زیرساخت‌ها، مساجد، مغازه‌ها 
و منازل شخصی آسیب‌دیده نیز با تصمیمات جدی و حمایتی 
شهردار تهران و تیم همراه، روند بازسازی و ترمیم را آغاز کردند، 
همان‌طور که در دوران جنگ ۱۲روزه نیز مسئولیت‌پذیری‌ها 

خود را نشان داده بود.
* سخنگوی شورای شهر

 تشکیل ستاد بازسازی 
در مناطق 22گانه 

در پی ناآرامی‌های اخیر که خسارت‌های گسترده‌ای به 
زیرساخت‌های شهری، اماکن مذهبی و اموال شخصی 
مردم تهران وارد شد، شهرداری تهران آستین همت 
بالا زده تا علاوه بر بازسازی اموال عمومی، با استقرار 
ستاد ویژه بازسازی، خانه‌های شهروندان را هم تعمیر 
کند. این اقدام‌ بخشی از برنامه‌های مدیریت شهری برای 
بازگرداندن آرامش به شهر و بهبود زندگی شهروندان 
است. اما مردم در چه فرایندی می‌توانند آسیب‌های 
واردشده را اعلام کنند؟ ‌در برنامه پارک‌وی تلویزیون 
همشهری، میزبان لطف‌الله فروزنده، معاون هماهنگی و 
امور مناطق شهردار تهران بودیم تا جزئیات این بازسازی 

را برای ما بیشتر توضیح بدهد.

شهرداری چطور قرار است در بازسازی اموال 
عمومی و منازل مسکونی کمک کند؟

علاوه بر تعویض و بازسازی اموال عمومی مثل اتوبوس‌ها و 
خودروهای امدادی، ساختمان‌ها، تجهیزات و زیرساخت‌های 
شهری، شهرداری تهران با تشکیل ستاد ویژه بازسازی 
در مناطق 22گانه قرار است منازل مسکونی آسیب‌دیده 

شهروندان را نیز تعمیر و بازسازی کند.

شهروندان برای اعلام خسارت به کجا مراجعه 
کنند؟

برای اعلام و پیگیری خسارت‌های واردشده، شهروندان 
می‌توانند به شهرداری ناحیه محل سکونت خود مراجعه 
کنند تا ارزیابی دقیق وضعیت انجام و روند بازسازی آغاز شود. 
اعلام و ثبت خسارت‌ها به این شیوه باعث تسریع در انجام 

بازسازی خواهد شد.

کدام مناطق تهران بیشترین آسیب را 
دیده‌اند؟

آسیب‌ها در مناطق مختلف پراکنده است و مشخصا نمی‌توان 
گفت کدام منطقه بیشترین آسیب را دیده، اما مناطق 
مختلفی ازجمله 4، 5، 8 و 10 بیشترین خسارت را متحمل 

شده‌اند.

بودجه ساخت و تجهیز اموال عمومی و شخصی 
از کجا تامین می‌شود؟

از لحاظ بودجه و تخصیص منابع، شهرداری تهران 
سرمایه‌گذاری مناسبی برای بازسازی زیرساخت‌های شهری 
درنظر گرفته است تا روند بازسازی تسریع و امکانات لازم 

فراهم شود.

روند بازسازی اماکن مذهبی و مساجد چگونه 
است؟

برای بازسازی مساجد برنامه ویژه‌ای داریم و شهرداری 
تلاش می‌کند اغلب مساجد را پیش از ماه مبارک رمضان 
آماده کند تا مردم با آسودگی در مراسم شرکت کنند و 
مشارکت مردم در این مسیر نیز مورد استقبال و تأکید قرار 

گرفته است.

علاوه بر بازسازی فیزیکی، 
حمایت‌های روانی از آسیب‌دیدگان 

هم در دستورکار قرار داد؟
بله، معاونت‌ اجتماعی شهرداری 

برنامه‌هایی برای کمک روانی 
به افراد آسیب‌دیده تدارک 
دیده تا فشارهای روانی 
ناشی از حادثه و آشوب‌ها 
کاهش یابد و آرامش 

روانی به جامعه بازگردد.

1503 پله‌برقی و آسانسور فعال در مترو
جزئیات دسترسی مکانیزه در خطوط مختلف متروی تهران اعلام شد

اهداف توسعه پله‌های برقی و 
آسانسورها

  تسهیل تردد
  افزایش ایمنی سفر 

  جابه‌جایی ایمن برای همه گروه‌های 
مسافری

گروه‌های هدف برای استفاده از 
آسانسورهای مترو

  افراد کم‌توان
  سالمندان

  بانوان باردار 
  مسافران دارای محدودیت حرکتی

2میلیون تردد روزانه در مترو 
رضا حشمتی، قائم‌مقام عملیات شرکت بهره‌برداری متروی تهران و 
حومه: شبکه متروی تهران روزانه بیش از 2میلیون سفر را از طریق جابه‌جایی 
افقی توسط قطارها و جابه‌جایی عمودی توسط پله‌‌برقی‌ها و آسانسورها 
پشتیبانی می‌کند. این تجهیزات ارتباط مستقیمی با ایمنی، رضایت و تجربه 
سفر مسافران دارند. وضعیت دسترسی مکانیزه همه ایستگاه‌های شبکه 
مترو به‌طور جامع ارزیابی شده است و نتایج این بررسی‌ها نشان می‌دهد 
بخش عمده مسیرهای رفت‌وبرگشت از سطح خیابان تا روی سکوها 
در خطوط مختلف به تجهیزات مکانیزه فعال مجهز است و 
تکمیل دسترسی‌های باقیمانده نیز با همکاری شرکت 
متروی تهران به‌صورت هدفمند در حال پیگیری 
است. توسعه دسترسی‌های مکانیزه و ارتقای 
کیفیت نگهداری این تجهیزات با 
هدف افزایش ایمنی و رضایت 
مستمر  مسافران، 
پیگیری خواهد 

شد.

با »بله« پله‌برقی‌های مترو را رصد کنید 
شهروندان می‌توانند آخرین وضعیت عملکرد پله‌های برقی و همچنین 
ایستگاه‌های مجهز به این تجهیزات را از طریق بازوی »بله« شرکت بهره‌برداری 
مترو مشاهده کنند تا با آگاهی بیشتر، برنامه‌ریزی ایمن‌تری برای سفرهای 

خود داشته باشند.

میزان دسترسی مکانیزه در خطوط مختلف متروی تهران

خط 3 مترو

خط 5 مترو

میانگین دسترسی 
مکانیزه

خط 7 مترو

میانگین دسترسی 
مکانیزه

میانگین دسترسی 
مکانیزه

خط یک مترو

81
درصد

میانگین دسترسی 
مکانیزه

مسیرهای منتهی به 
تجریش

مسیرهای به سمت 
کهریزک - پرند

خط 2 مترو

میانگین دسترسی 
مکانیزه

مسیرهای منتهی به 
صادقیه

مسیرهای منتهی به 
فرهنگسرا

خط 4 مترو

میانگین دسترسی 
مکانیزه

مسیرهای منتهی به 
شهید کلاهدوز

مسیرهای منتهی به 
علامه جعفری

خط 6 مترو

میانگین دسترسی 
مکانیزه

مسیرهای منتهی به 
شهدای دولت‌آباد

مسیرهای به 
سمت شهید آرمان 

علی‌وردی‌

1340
دستگاه 

پله‌برقی فعال 
در ایستگاه‌های 

مترو در حال 
خدمت‌رسانی 

هستند 

 ۱۶3
دستگاه آسانسور 

فعال در ایستگاه‌ها 
در حال ارائه 

خدمت هستند

موزه دائمی»اسرار سازمان« افتتاح می‌شود
موزه دائمی »اسرار سازمان« امروز شنبه، چهارم بهمن‌ماه در فرهنگسرای 
خاوران رونمایی می‌شود. به‌گفته عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری 
تهران، این مجموعه پژوهشی و نمایشگاهی به همت شهرداری تهران و در 
راستای جهاد تبیین و تأکیدات مقام معظم رهبری درباره روشنگری نسبت به 

جریانات و حوادث دهه 60 طراحی و اجرا شده است.

روایت مستند 
این موزه روایتگر بخشی از تاریخ پرفرازونشیب انقلاب اسلامی در مقابله با سازمان 
مجاهدین خلق )منافقین( است و تلاش دارد با اتکا به اسناد معتبر تاریخی، ابعاد 

مختلف عملکرد این گروهک تروریستی را برای مخاطبان تبیین کند.

ویژگی‌های مجموعه
 طراحی و تحقیق این مجموعه توسط جواد 
موگویی، پژوهشگر و مستندساز حوزه تاریخ 
انقلاب اسلامی انجام شده و هدف اصلی آن، 
ایجاد فضایی پژوهشی و درعین حال جذاب 
برای تبیین مظلومیت ملت ایران در مواجهه 

با تروریسم سازمان‌یافته است.

پژوهشی مستند بر جریانات دهه‌60
موزه »اسرار سازمان« برای نخستین‌بار در کشور و در فضایی به مساحت حدود 
۷۰۰ مترمربع ایجاد شده و تاریخچه این سازمان را از زمان شکل‌گیری در دهه 
۱۳۴۰ تا شکست مفتضحانه آن در عملیات مرصاد در سال ۱۳۶۷، به‌صورت 

مستند و بازسازی‌شده در معرض دید عموم قرار می‌دهد.

بخش‌های مختلف موزه
سرفصل‌هایی همچون مبانی و ریشه‌های فکری و تشکیلاتی منافقین، اعلام 
جنگ مسلحانه علیه نظام و مردم، عملیات‌های ترور و بمب‌گذاری، جاسوسی 
و همکاری با ارتش بعث عراق، با بهره‌گیری از اسناد تاریخی، آثار تصویری، هنر 
محیطی، بازسازی صحنه‌های واقعی و نمایش فیلم در بخش‌های مختلف این 
موزه بازنمایی شده است. آیین افتتاح موزه »اسرار سازمان« با حضور شهردار 
تهران و جمعی از مسئولان و مقامات لشکری و کشوری و همچنین خانواده‌های 

معظم شهدای ترور در فرهنگسرای خاوران برگزار می‌شود.

توقف نقشه تروریستی دشمن در تهران
نشست هم‌اندیشی با تشکل‌های مردمی با موضوع ناآرامی‌های اخیر تهران برگزار شد 

ناکامان اغتشاشات اخیر 
در این اعتراضات بسیار راحت می‌توانستیم به 
صحنه‌گردانان این اقدام تروریستی پاسخ بدهیم؛ 
اما نظام در این اغتشاشات تأکید بر این داشت که 
منطق و اعتراض مردم را درک کند و بنای معارضه 

با مردم خود نداشت.

نیروی انتظامی علیه نقشه‌های دشمن 
در هیچ جای تاریخ نمی‌توانید پیدا کنید که نیروی 
انتظامی که وظیفه‌اش نظم و اقتدار است، بدون سلاح 
وارد عرصه انتظام‌بخشی شود؛ اما برای سرلوحه 
قرارگرفتن این منطق دست‌خالی ایستاد. دشمن بنا 

داشت نخست مسئله ارز را تبدیل به اعتراض، اعتراض 
را تبدیل به اغتشاش، اغتشاش را تبدیل به اقدام 
تروریستی و اقدام تروریستی را منجر به کشته‌سازی 

و حمله نظامی کند؛ اما در مرحله سوم متوقف شد.

صف معترضان را از اغتشاشگران جدا کنیم 
باید صف معترضان را از اغتشاشگران جدا کنیم. این 
ایراد به ما وارد است که نتوانستیم یک‌فرایند صحیح 
برای مردم ایجاد کنیم؛ چراکه اعتراض همیشه 
وجود دارد، اما می‌توانیم اعتراضات را جهت‌دهی و 
فرایندی ایجاد کنیم که مردم بروند و با مسئولان 

صحبت کنند و برای آن راه‌حل پیدا شود.

مرور تجربه جنگ 12روزه 
در جنگ ۱۲روزه 2کشور اتمی به یک‌کشور 
غیراتمی حمله کردند و برنامه آنها این بود که 
ایران شرایط سوریه را پیدا کند و تجزیه شود 
و رسما این را اعلام کردند. در روز سیزدهم 
جنگ)نا‌آرامی‌های اخیر( در شهرداری تهران 
فقط ۸۰۰میلیارد تومان در بخش آتش‌نشانی 
دچار زیان شدیم. در قضیه اتوبوس‌های 
برقی همه شاهد بودند که با چه زحمتی این 
اتوبوس‌ها تامین شد؛ اما ۷۰اتوبوس در این 
اغتشاشات دچار آسیب شد و خطوط ما را دچار 

مشکل کرد.

  ایستگاه‌های کیانشهر، امیرکبیر، شهرک آزمایش، یادگار امام، شهید ستاری و 
شهدای کن در خط5 پس از تکمیل عملیات تجهیز، به دسترسی کامل مکانیزه 

خواهند رسید.
  یک درصد پله‌برقی‌ها روزانه و موقت برای انجام عملیات نگهداری و تعمیرات 

برنامه‌ریزی‌شده یا اضطراری از مدار خارج می‌شوند.

 ۷۰۰
مترمربع مساحت 

موزه »اسرار 
سازمان« است

نشست هم‌اندیشی با تشکل‌های مردمی درباره وقایع 

اخیر، با تأکید بر ضرورت تمایز میان معترضان واقعی گزارش
و اغتشاشگران و همچنین توجه جدی به آموزش 
اجتماعی با حضور پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای شهر تهران و 
سیداحمد علوی، رئیس ستاد امداد مردمی برگزار شد. در این 

نشست نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر تهران تأکید کرد که نظام 
در مواجهه با اغتشاشات اخیر، برخلاف انتظار، با منطق و درک 
اعتراضات مردم عمل کرد و اجازه نداد دشمنان به اهداف تروریستی 
و سیاسی خود برسند. بخشی از صحبت‌های نایب‌رئیس شورای شهر 

را مرور می‌کنیم.

مشابه خشونتی که  در سوریه و عراق دیده بودم
سیداحمد علوی، عضو شورای شهر و رئیس ستاد امداد مردمی هم به اهمیت آموزش اجتماعی و توجه به تجربه جنگ ۱۲روزه اشاره کرد 
و گفت بی‌توجهی به فرهنگسازی و آموزش‌ها، زمینه‌ساز گسترش وندالیسم و خشونت‌های بی‌سابقه در جامعه می‌شود. صحبت‌های این 

عضو شورا را در ادامه بخوانید.
وطن‌دوستی موج می‌زد 

در جنگ 12روزه با اینکه بسیاری از مردم از شهر خارج شده بودند، اما بیش 
از ۵هزار نفر از مردم طی فراخوانی که دادیم پای کار آمدند و آموزش‌های 
لازم را در چندین جلسه فراگرفتند. در آن‌روزها نوعی وطن‌دوستی 
و هم‌نوع‌دوستی در بین مردم موج می‌زد. ‌ای کاش این آموزش‌ها در 
موضوعات دیگر هم صورت می‌گرفت، نه اینکه با وجود هزینه‌های هنگفت 
در موضوعات اجتماعی و فرهنگی یکباره شاهد وندالیسم اجتماعی در کف 

جامعه باشیم که نمونه آن را می‌توان فقط در برخی فیلم‌ها دید.

خشونت بی‌سابقه 
وندالیسمی که اخیرا در تهران اتفاق افتاد و این میزان از خشونتی که نسبت 
به همنوع شد بی‌سابقه بود. بنده در سوریه و عراق حضور داشتم و شاهد 
صحنه‌ای خشونت‌آمیز بودم که نمونه آن را اکنون در اتفاقات اخیر هم 
دیدم. چگونه می‌توان اتفاقاتی را که در مسائل اجتماعی ما می‌افتد و عده‌ای 

کنار می‌ایستند و این صحنه‌های خشن را تماشا می‌کنند، توجیه کرد؟

لزوم آسیب‌شناسی وقایع اخیر 
‌ای کاش متولیان حوزه آموزش موضوعات اجتماعی و فرهنگی، به‌جای 
طلبکاربودن، آموزش را جدی بگیرند؛ چراکه هزاران میلیارد تومان 
روی این مسائل هزینه می‌شود. بنده از تشکل‌های مردمی و NGOها 
می‌خواهم با نگاه کارشناسی که در مسائل اجتماعی دارند، وقایع اخیر را 

آسیب‌شناسی کنند.

نعمت امنیت در کشور 
نعمت وجود امنیت در کشور بسیار ارزشمند است. سالیان سال شهید 
سلیمانی با رشادت‌ها و دوراندیشی‌هایی که صورت داد و با تعریف درست 

میدان جنگ بیرون از مرزها تلاش کرد که این نعمت هیچ‌گاه 
دستخوش دست‌اندازی نشود.

آغاز جبران آسیب‌‌ها از نیمه‌شب آشوب
چند‌ماه پس از جنگ تحمیلی در تهران با آشوب مواجه شدیم و آسیب‌هایی 
بسیار جدی در حوزه‌های خدمات ازجمله آتش‌نشانی، حمل‌ونقل، ابنیه 
شهرداری و تجهیزات و امکانات موجود برای اداره شهر را شاهد بودیم. کینه 
این عناصر داعشی‌صفت معطوف به خدمات‌رسانان عمومی بود که شرایط 
اضطرار در ش��هر ایجاد کنند. بلافاصله پس از فروکش‌کردن بحران از همان 
ساعت ۱۲شب پنجشنبه شهرداری تهران شروع به رفع بخش قابل‌توجهی از 

آسیب‌ها و به‌هم‌ریختگی‌ها در سطح شهر کرد.

خسارت 800میلیاردی به آتش‌نشانی 
در شب اول اغتشاشات ۲۴ماشین آتش‌نشانی به آتش کشیده 
شد که ۸مورد از آنها ماشین‌های بزرگ آتش‌نشانی بود. طبق 

برآوردها ۸۰۰میلیارد تومان خسارت به‌خودروها وارد شده 
است. برای این ماشین‌ها عرق جبین ریخته شده است؛ 

اینها تولید داخل نیست و به‌سختی وارد شده‌اند.

آسیب به 89اتوبوس شهری 
در این میان ۸۹اتوبوس آسیب دید که ۵۷دستگاه 
خساراتی از کم تا زیاد داشتند و برخی کاملا 
از سرویس خارج ش��دند. بالغ بر ۴۶دستگاه از 
اتوبوس‌های برقی و اتوبوس‌های دوکابین و نوی 
شهرداری تهران را که با پول مردم و بیت‌المال 

خریداری شده بود هم سوزاندند.

جبران خسارت 31خانه شخصی 
بیش از 3همت امکانات شهرداری آسیب دید و ابنیه و وسایل و تجهیزات 
به آتش کشیده شد که اتفاق تلخ و نامبارکی بود. 31خانه شخصی هم در 
نقاط مختلف تهران آسیب دید. ما مسئولیتی قبول کردیم تا خسارات این 
خانه‌های شخصی را جبران کنیم. ستاد بازسازی اموال آسیب‌دیده تشکیل 

و بازسازی آغاز شده است.

بازسازی مساجد تا قبل از ماه رمضان 
در اغتشاشات اخیر ۶۱مسجد در ۱۶منطقه تهران آسیب دیده است که 
۴۰مورد آسیب‌دیدگی‌ها سبک است و فرایند بازسازی آن به‌زودی و قبل 
از ماه مبارک رمضان به اتمام می‌رسد؛ اما فرایند بازسازی سایر مساجد، 
به‌ویژه ۱۲مسجدی که آسیب جدی دیده‌اند ممکن است تا 
پس از ماه رمضان طول بکشد. ۱.۱همت برای بازسازی 
مساجد پیش‌بینی شده است. در بخش رفع آسیب 
ملزومات مساجد مانند منابر، فرش‌ها و سیستم‌های 
صوتی نیز که عمدتا از طریق کمک‌های مردمی رفع 
می‌شود، شهرداری تهران خود را موظف به همکاری 
با متولیان مساجد می‌داند تا هرجا کمک‌های 
مردمی در رفع آن کفایت نکرد، شهرداری تهران بار 

برزمین‌مانده را بردارد.

61مسجد
در 16منطقه صدمه‌دیده است

12مسجد
آسیب جدی دیده که بازسازی آنها ممکن 

است پس از ماه رمضان به پایان برسد 

1.1همت 
بودجه برای بازسازی مساجد پیش‌بینی 

شده است 

31خانه  
شخصی آسیب دیده و شهرداری مسئول 

جبران آن شده است 

3همت  
آشوبگران به ابنیه و امکانات شهرداری 

خسارت وارد کردند

46اتوبوس برقی  
و دوکابین و نو به‌طور کامل سوخته‌اند 

83
درصد

79
درصد

80
درصد

84
درصد

76
درصد

100
درصد

97
درصد

97
درصد

88
درصد

87
درصد

89
درصد

98
درصد

99
درصد

99
درصد

علیرضا نادعلی*

161
تعداد ایستگاه‌های 
فعلی متروی تهران 
درخطوط هفتگانه 

است 

 ۱۱۵
دستگاه آسانسور جدید 
در ایستگاه‌های مترو 
نصب شده‌ که پس از 
تست به بهره‌برداری 

می‌رسد


